南京夫子庙文化旅游集团有限公司
秦淮区白鹭洲水环境提升工程项目
工程竣工、试运行及竣工环保验收公示

一、项目概况
白鹭洲公园位于南京城东南隅，武定门北侧、明城墙边上，南临长乐路，北接小石坝街与东花园街，东靠明城墙，西止西石坝街，为秦淮辖区内文化公园，占地面积15.279hm2，公园水域面积48706m2，其下游与内秦淮河南段连通，水动力条件差，水质较差。建设内容包括控源截污、清淤疏浚、水面恢复、生态修复、引水补水、滨水空间提升等工程。
控源截污工程主要清疏检测白鹭州公园内现状污水管网、新建污水管连接污水排口排至污水主管网、新建一体化污水提升泵站、更换破损污水附属构筑物。清淤疏浚范围为白鹭洲公园湖区以及白鹭洲公园与内秦淮河连接段。水面恢复工程包括打通白鹭洲公园西南侧范围内的河道（清淤疏浚工程），拆违破违，修整河道挡墙，恢复历史水系；河道疏浚拓宽，保证游船通航功能。生态修复工程包括辅助构建水下森林工程、沉水植物群落工程、食物链完善工程、景观效果提升工程及曝气增氧工程。引水补水工程从外秦淮河（七里街）引水，引水经过管道流入白鹭洲南段，通过白鹭洲中部大湖区后自流进入内秦淮河南段，最终由西水关排出（西水关日常有排水，本工程的引水随上游内秦淮河东段的河水一起通过西水关排入外秦淮河）。滨水空间提升工程包括：①拆除公园内西南角棚户区违建并建造镂空围墙；②打造假山跌水景观；③新建及改造景观驳岸长度，模拟自然生态岸坡；④改造公园内的三座桥梁。监控及自动控制系统主要在西南角增设2套红外高清球型摄像机。
本项目于2018年7月底开工建设，2019年9月初交工验收，项目全面进入试运行。
本项目预算投资5533.85万元，实际总投资5275.55万元，环保投资160万，占实际总投资的3.0%。
二、工程范围
本项目主体工程及环保设施、环保措施、环保管理情况。
三、环境保护目标
（1）环境空气和声环境保护目标
项目周边500m范围内涉及居民、学校等敏感目标约55696人。
（2）水环境保护目标
本项目确定的水环境保护目标主要为相连的东水关~西水关的内秦淮河南段和135m处的外秦淮河，水质均执行Ⅳ类。
（3）生态保护目标
本项目确定的生态环境保护目标为夫子庙—秦淮风光带风景名胜区和秦淮河（南京市区）洪水调蓄区。
四、环境保护措施
本项目污染防治、生态保护、事故应急措施简述如下：
（一）施工期
（1）大气：洒水降尘，及时清扫路面；选择环保型施工机械和油料；施工场地周边设围挡；疏挖的底泥及时沉淀排水干化处理，同时喷洒除臭剂，减少恶臭影响程度和时间。干化污泥外运处置。
（2）地表水：机械废水经隔油沉淀后，与施工生活污水、经絮凝沉淀的底泥沉淀干化场上清液一并接管至江心洲污水处理厂。
（3）地下水：施工机械集中停放场及油料临时堆放场采取地面硬化等防渗措施。
（4）声环境：选用低噪声施工设备。在距离施工场地较近的金轮新村、东方红幼儿园等噪声敏感点边界设置围挡；运输车辆在敏感点附近限速慢行，禁止鸣笛。
（5）固体废物：底泥和弃土方运至江宁区吴墅社区低洼地快土地复垦回填处置场，生活垃圾委托环委部门处置。
（6）生态环境：主体工程结束后，临时占地采取植被恢复措施，或建成制灯场地；水中种植沉水植物，投放青虾、黑鱼等水生生物。
（7）临时占地：项目临时占地为施工营地、淤泥沉淀干化场。施工营地原状土地利用类型主要为荒地，淤泥沉淀干化场利用公园西南角湖区。工程结束后，平整、硬化施工营地，用作制灯场地；公园内原有荒地绿化；沉淀干化场恢复水体景观。
（8）事故应急：现场配备消防器材，并编制安全防汛应急预案。
（二）运营期
主要为曝气机和埋地式一体化污水提升泵站产生的噪声影响。污水提升泵布置于地下，采取泵站封闭、基础减振、隔声及地面覆土绿化等措施。曝气机运行期间机体沉入水中，且中午和夜间不启动。
五、公示事项
为强化公众环境权益保障，建立畅通的公众参与平台，及时解决公众担忧的环境问题，满足公众合理的环境诉求，建设定期发布企业环境信息，并主动接受社会监督。为了让公众了解项目、充分认可本项目，从而使项目发挥更好的环境和社会效益，本次工程竣工、试运行采取网上公示的方式进行。
同时，为加强建设项目试运行及竣工环保验收阶段的环保管理工作，防治环境污染和生态破坏，确保环境保护设施与主体工程同时投产和使用，验收工作须按照环境保护设施“三同时”制度的要求，查清工程在施工过程中对环境影响报告书、环评批复、相关管理部门的核准意见和工程设计文件所提出的环境保护措施的落实情况，调查分析该工程在建设和试运营期间对环境造成的实际影响及可能存在的潜在影响，以及是否已采取行之有效的预防、减缓和补救措施。建设单位委托江苏国恒检测有限公司开展该项目的竣工环境保护验收调查工作。
六、征求公众意见的主要事项
如果您是项目周边居民，或者在项目周边工作，或者热心关注环境保护问题，欢迎您针对区域环境现状及本项目的建设、运行提出自己的意见及建议。为便于意见反馈，希望能留下您真实的姓名及联系方式。
七、公众提出意见的主要方式
在本次信息公示后，公众可通过向指定地址发送电子邮件、电话、传真、信函或者面谈等方式发表关于该项目建设、试运行及验收工作的意见看法。
八、建设单位名称及联系方式
建设单位：南京夫子庙文化旅游集团有限公司；
联系地址：南京市秦淮区大石坝街32号；
联系人：孟工；
联系电话：18066056619。
九、验收调查单位名称及联系方式
验收调查单位：江苏国恒检测有限公司；
联系地址：南京市建邺区新城科技园君泰国际大厦B栋9楼；
联系人：王工；
联系电话：1595170583；
邮箱：759709428@qq.com；
十、公示网址、征询公众意见起止时间
公示网址：http://www.jsgh.com.cn/
本次公示时间为2020年09月01日至2021年01月31日。
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